IES Mediterraneo de Malaga Reserval.- 2010 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Propuesta A
1A.- Dada la funcion f(x)=3x®—36x+ 2 se pide:
a) Determinar las coordenadas de sus maximos y minimos relativos (1 punto)

b) Enuncia el teorema del valor medio de Lagrange. Analiza si es posible aplicarlo a la funcion f(x) en el

intervalo [-2 , 2] y, en caso afirmativo, calcula en que puntos se verifica la teoria del teorema en dicho

intervalo (1'5 puntos)

a)

X=-2

X=2

£ (x)= 18x = f''(-2)=18-(-2)=-36 <0 = maximo = x = 2 = f(-2)=9(-2)* =36 -(-2)+2 =110
f'(2)=18-2=36 >0 = Minimo = x=2= f(2)=9-2* -36-2+2=-34

f(x)=9x2-36 =9 (x> —4)= ' (x)=0=9 (x* —4)=0= x> ~4=0= X’ :4:>x:i\/Z:{

b) Teorema de Lagrange o del valor medio
Si f(x) es continua en [a, b] y derivable en (a , b), entonces existe, al menos, un punto C € (a ,b) tal que:
f(b) —f(a) =f'(c) (b —a)

Se verifica el teorema en esta funcién ya que es continua en [-2 , 2] y derivable en (-2, 2)

{ (- f) 9-(-2)" -36-(- )+2:110:>f(z)_f(_z):f'(c)-[Z-(—Z)]:—34—110=f'(C)‘(2+2):>

(2)=9-22-36-2+2=-34

~144 = f'(c)-4 = f'(c)= 1j4=—36:> f'(c)=9¢*-36=-36=9c*=0=>c=0¢c[-2,2]

2A.- a) Dado un namero real a > 0, calcula el area del recinto encerrado entre la gréafica de la funcién
1

f (X) =— ., elejede abcisasy lasrectas x =ay x =a + 1 (1’5 puntos)
X

b) Explica razonadamente que cuando a tiende a oo, dicho area tiende a cero (1’25 puntos)

a)
A:ajtlidx:rxz dx:i[xfl]‘”l— ( 1 _ij |a-(a+1)|_a+1l-a 1
) x* ) -pn- a+l a a(a+1) | a(@a+1) a(a+1)
b)
A=lim L =l=0
e a(a+l) oo
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x+100y -z =100
3A.- a) Clasifica en funcién del parametro k € ‘R el sistema de ecuaciones + X—100y+2z =0

X+ 300y + kz = 200

(1’5 puntos)
b) Resuélvelo en el caso en que sea compatible indeterminado (1 punto)

a)
1 100 -1
|[A=|1 —-100 2 |=-100k + 200 —300—100 —600 — 100k =—800 — 200k => Si |A| = 0 = —800 — 200k =0
1 300 k
~800 = 200k = k =~ 220 _ 4
200

vk € R —{-4}=|A %0 = rang(A) =3 = Nmero de ecuaciones = Sistema Compatible Deter minado

Sik=-4
1 100 -1{100 1 100 -1|100 1 100 -1]100
1 -100 2|0 |=|0 —-200 3|-100|=|0 —-200 3 |-100 |= Latercera ecuacion es combina -
1 300 -4/200 0 200 -3|100 0 O 0] 0

cion lineal de la primera y segunda = Sistema Compatible Indeter minado

b) Sistema Compatible Indeter minado = k = -4
1 100 -1|100

0 —200 3|-100 :»—200y+3z=-1oo:>32:_100+200yjZ:—100;2003/:
0 0 0( 0
X+100y—w=100:>x+_100y+@=100:>x:100—100+100y:200+100y:>
3 3 3 3 3
Solucion = (x ,y ,z)= [200+100x Y 2oox_1ooJ
3 3
«—0 X=1+2A
4A.- a) Comprueba que las direcciones de las rectas rz{y ; 1 y r={y=2+1,LeR,son
+7Z=
Z=L

perpendiculares (1 punto)
b) Halla la ecuacién general de un plano T que contenga a la recta ry sea paralelaar’ (1'5 puntos)

a) Al ser perpendiculares el producto escalar de los vectores directores es nulo

x=0 —
y=l-z=r=ly=1-1= Vr_,:(o"1'1):\2-\7,.':(0,—1,1)-(2,1,1):0—1+1:o:>\7rm7,.
. v, =(2,1,1)

Son perpendiculares los vectores directores
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Continuacion del problema 4A

b) El plano pedido queda determinado por los vectores directores de las rectas y el vector formado por un
punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacion) y el punto G, genérico del plano
pedido.

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector RG es combinacién lineal de
los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacion pedida del
plano.

R(0,1,0)

v, =(0,-1,1) x y-1 z

v, =(2,1,1) =0 -1 1=0=-x+2(y-1)+2z-x=0=
PG=(x,y,z)-(0,1,0)=(x,y—-1,2) 2 1 1

—2x+2(y-1)+2z=0=>x-(y-1)-z=0=>n=x-y-z+1=0
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Propuesta B

1B.- El espacio recorrido por una particula, medido en metros, esta determinado en funcion del tiempo

t >0, medido en segundos, por la expresion e(t) = At + B Ln (t + 1) + C. Se pide:
a) Determinar los coeficientes A, B,C € R sabiendo que en el instante t = 0 la particula ha recorrido 6 m.,
la velocidad inicial parat = 0 es de 8 m/seg y que la aceleracién cuando t = 1 segundo es de 2 m/seg”
(2’5 puntos)

e(t)

t2

b) Para los valores obtenidos de A, By C, calcula lim (1 punto)
X—00

(Nota: Ln (t + 1) representa el logaritmo neperiano de t + 1. Recuerda, ademas, que la velocidad es la
derivada primera del espacio respecto del tiempo y la aceleracion la derivada segunda)
a)

v(t):e'(t):2At+B-i €(0)=6=A-0°+B-Ln(0+1)+C=6=C=6
R v(0)=8 = 2A-0+B-—— -8 =B -8
at)=¢"(t)=2A-B - . 0+1 .
(t+1) alt)=2=>2A-8-—=2=2A-2=2=2A=4= A=—_=2
(1+1) 2
b)
ss 8 4% +4t+8
Ilm 2t2+8 an(t+1)+6:£: Aplicando L' Hopital >:||m t+l :||m t+1 :||m 4t2+4t+8 _
x> t o0 e x>0 2t w2t (t+1)
:f: Aplicando L' Hopital >=|im 8t+4 :E: Aplicando L' Hopital >:Iim8—:2
00 x>0 At4+2 oo x—n 4
2.B.- Calcular la integral indefinida:.[ 3 > dx (2’5 puntos)
X+ X
K X = XL X) = 1 _ 1 _A B _C _ AX(1+x)+ B(L+x)+Cx?
ax? xX*(1+x) x x2 14x x2(1+x)

x=0=A-0-(1+0)+B(1+0)+C-0*=1=B=1
AX(1+X)+B(L+x)+Cx* =1=x=-1= A(-11+(-1)]+ B[l +(-1)]+C- (-1 =1=C =1
x=1=A-1.(1+1)+ B(1+1)+C-1° = 1= 2A+2B+C =1

2A+2+1=122A= 2 A=1> + -—1, 1,1
X"+ X X x° 14X
I:j 31 de:_ %.’_ d_)2(+ iz_Lnx_i_J‘szdX_i_J‘E:_LnX+i-x—l+|—nt
X7 + X X X 1+x t (_1)

l+x=t=dx=dt

A L T e S
X X X X
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3B.- a) Despeja X en la ecuacién matricial X . A = B — 2X, donde A, B y X son matrices cuadradas de
orden 3 (1'25 puntos)

(1’25 puntos)

o = O

4 1
y B=[2 2
1 4

- &2 B\

11
b) Calcula la matriz X siendo A={0 0
10

a)
XA+2X =B= X(A+21)=B= X(A+21)(A+21)' =B(A+21)" = XI=B(A+21)"' =

X =B (A+21)" = | es la matriz identidad de orden 3

b)

110 1 00 110 2 00 310 310
A+21=/0 0 1|+2/0 1 0|=|0 O 1|+/O0 2 0|=(0 2 1 :>|A+2I|:O 2 1=12+1
1 00 0 01 1 00 0 0 2 1 0 2 1 0 2

30
C0m0|A+2I|:13¢0:>Existe(A+2I)‘1:>(A+2I)"l=ﬁ-_adj(A+2l)t]:>(A+2l)t= 12
01
4 -2 1 4 -2 1
adj (A+21)=| 1 6 -3 :»(A+2|)‘1=%- 1 6 -3
-2 1 6 -2 1 6
4 1 2 4 -2 1 13 0 13) (1 0 1
X=B(A+21)"'=|2 2 5 % 1 -3|=—-/0 13 26|=(0 1 2
1 4 4 -2 6 0 26 13) (0 2 1

4.B.- Calcula los parametros a,b,C € R de la ecuacion del plano ©=ax+ Yy +bz =c , sabiendo que
pasa por el origen de coordenadas, es perpendicular al plano de ecuacion T = X+ 2y = 3 y que contiene

X=1+A
alarectar=qy=1+1,A € R (2’5 puntos)
z=1+A
Pasando por el origen de coordenadas
a-0+0+b-0=0=c=0
El vector director del plano xt es perpendicular al del plano ' ,su producto escalar es nulo
{Ez(a ’1’b):>v—J_\T:>\T-\T:O:>(a 1,b)-(1,2,0)=0=>a+2+0=0=a=-2
v, =(1,2,0) r+— Vr w " Va
El vector director del plano w es perpendicular al de la recta r,su producto escalar es nulo

{Vn=(_2’1’b):>\ZL\Tr:>\Tn-\Tr:O:(—2,1,b)~(1,1,1)=0:—2+1+b=0:—1+b=0:>b=

v =(1.1,1)
Solucién = (a ,b ,c)=(-2,1,0)

N O -

1



